



MĚSTSKÉ INFO

Měsíčník pro
občany města
Břidličná

KVĚTEN 2017



SLAVNOSTI MĚSTA BŘIDLIČNÁ 2017



17. 06. 2017



PROGRAM

- 14:00 Hudební soubor ZŠ
- 14:30 Zahájení starosty
- 14:40 Vystoupení dětí z MŠ
- 15:00 Klaunsko-kouzelnické vystoupení
- 15:50 Zábavný program s plyškem Jinálekem
- 16:30 Petra Černocká
- 18:00 Tanja s kapelou
- 20:00 Taneční zábava
- 22:00 Ohňostroj

U S N E S E N Í Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA BŘIDLIČNÁ DNE 26. 04. 2017 Č. 7/2017



•**RM** **schvaluje** program jednání Rady města Břidličná č. 7/2017. •**RM** **bere na vědomí** kontrolu plnění usnesení a konstatuje, že veškerá usnesení jsou splněna nebo se plní. •**RM** **schvaluje** účetní závěrku příspěvkové organizace Mateřská škola Břidličná, Hřbitovní 439, okres Bruntál, IČ 73184724 za rok 2016, dále účetní závěrku příspěvkové organizace Základní škola Břidličná, Komenského 360, okres Bruntál, IČ 45234604 za rok 2016. •**RM** **schvaluje** přijetí účelové neinvestiční dotace od Moravskoslezského kraje pro rok 2017 k dofinancování nákladů na zabezpečení akceschopnosti JSDH. •**RM** **schvaluje** „Výzvu k podání nabídky a k prokázání splnění kvalifikace k veřejné zakázce malého rozsahu na služby“ na akci „Prodejna textilu – drogerie Břidličná – projektová dokumentace“, dále **schvaluje** hodnotící komisi pro otevírání obálek a hodnocení nabídek veřejné zakázky malého rozsahu na služby - „Prodejna textilu – drogerie Břidličná – projektová dokumentace“ ve složení: Ing. Antonín Králík MBA, Ing. Vít Hudeček a Jana Jiřičná, náhradníci Milan Benčík a Ing. Jana Paštěková. •**RM** **schvaluje** vyřazení majetku z jeho evidence - Vnitřní správa ve výši 35 030,70 Kč Dle přiloženého seznamu. •**RM** **schvaluje**, aby oddávajícím při uzavření manželství dne 07. 07. 2017 v kostele sv. Ducha v Břidličně byl zastupitel pan Bohumír Kamenec. a) •**RM** **bere na vědomí** odstoupení RNDr. Anežky Holcové Gazárkové z Komise životního prostředí, dále k doplnění Komise životního prostředí **jmenuje** RNDr. Františka Čermáka předsedou této komise ode dne 01. 05. 2017. •**RM** **schvaluje** vyhlášení záměru na pronájem části pozemků parc. č. 1794, 1490 o výměře 1 300 m² v k. ú. Břidličná, obec Břidličná. Způsob využití - kulturně-sportovní. •**RM** **schvaluje** finanční příspěvek na opravu chodníku, umístěném na pozemku parc. č. 1220 v k.ú. Břidličná, obec Břidličná ve výši 10 000 Kč. •**RM** **souhlasí** s předloženou DÚR na stavbu: „Výstavba VTL/STL a RS pro kotelnu Jesenická, Břidličná“ a zároveň **souhlasí** s vydáním územního rozhodnutí na danou stavbu. •**RM** **doporučuje ZM schválit** výsledek výběrového řízení na veřejnou zakázku „Oprava místní komunikace Polní na parcele č. 741“. •**RM** **doporučuje ZM schválit** vítěznou firmu Kareta s.r.o. Bruntál na veřejnou zakázku „Oprava místní komunikace Polní na parcele č. 741“ a smlouvu o dílo s touto firmou. •**RM** **schvaluje** smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene služebnosti a smlouvu o právu provést stavbu – zařízení distribuční soustavy (spojky, kabely, pilíř) pod č.: IV-12-8013626/VB/1 Břidličná - Hřbitovní, p. č. 1045, MOS, NNK. Budoucí povinný je Město Břidličná, budoucí oprávněný je ČEZ Distribuce, a.s., Děčín •**RM** **schvaluje** firmu FIREMNÍ PORTÁL s.r.o., Šumperk na Zadávání veřejných zakázek v souladu se zákonem č. 134/2017 Sb. a mimo režim zákona pro rok 2017. •**RM** **bere na vědomí** provedení poptávky na zpracování dokumentace BOZP a PO, školení

zaměstnanců, roční prověrky, aktualizace •**RM** **schvaluje** rovedení opravy veřejného osvětlení podél chodníku k bazénu. •**RM** **bere na vědomí** informaci o rozhodnutí ředitelky MŠ o uzavření Mateřské školy Břidličná v době letních prázdnin od 03. 07. 2017 do 11.08.2017. •**RM** **doporučuje ZM schválit** převod finančních prostředků z rezervního fondu MŠ na provozní náklady - krytí nadúvazků v době prázdninového provozu MŠ do výše max. 25 000 Kč, dále bere na vědomí informaci ředitelky MŠ o zápisu do Mateřské školy Břidličná dne 10. 05. 2017. •**RM** **bere na vědomí** informaci ředitele ZŠ o vyhlášení ředitelského volna dne 02. 05. 2017. •**RM** **bere na vědomí** žádost o finanční pomoc Vodní záchranné služby ČČK. •**RM** **bere na vědomí** nabídku týdeníku 5plus2.

U S N E S E N Í Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA BŘIDLIČNÁ DNE 10. 05. 2017 Č. 8/2017

•**RM** **schvaluje** program jednání Rady města Břidličná č. 8/2017. •**RM** **bere na vědomí** kontrolu plnění usnesení a konstatuje, že veškerá usnesení jsou splněna nebo se plní. •**RM** **nesouhlasí** s vydáním územního rozhodnutí na akci: „LUFT M B BRBS OK“, a s umístěním betonového sloupu o výšce nad UT = 7 m, na pozemku parc. č. 860 v k.ú. Břidličná, obec Břidličná, ul. Sokolovská. Sloup bude sloužit k umístění antény pro E-Bandový spoj na základnové stanici na komíně. •**RM** **schvaluje** výsledek výběrového řízení na veřejnou zakázku malého rozsahu na služby - „Prodejna textilu – drogerie Břidličná – projektová dokumentace“ a **schvaluje** uzavření smlouvy o dílo s vítěznou firmou JANKO Projekt s.r.o., Krnov. •**RM** **schvaluje** poptávku na zpracování projektové dokumentace „Rekonstrukce místní komunikace Sokolovská v délce cca 450m a komunikace Dlouhá cca 470m“ a **schvaluje** uzavření smlouvy o dílo s vítěznou firmou VIAT, s.r.o. Brno. •**RM** **schvaluje** „Úpravu rozpočtu č. 3/2017“. •**RM** **schvaluje** Smlouvu o dílo číslo 08/2017 s firmou Jiří Frys – stavební projekce na akci: „Stavební úpravy objektu č.p. 318 Zdravotní středisko Břidličná. •**RM** **schvaluje** výsledek poptávky na pozemní práce pro město Břidličná.

USNESENÍ Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA BŘIDLIČNÁ Č. 2/2017 KONANÉHO DNE 03.05.2017 VE VELKÉ ZASEDACÍ SÍNI MĚÚ BŘIDLIČNÁ



•**ZM** **schvaluje** program jednání Zastupitelstva města Břidličná č. 2/2017 ze dne 03. 05. 2017. •**ZM** **schvaluje** návrhovou komisi ve složení: Jana Krčová, Pavel Černošek. •**ZM** **schvaluje** výsledek výběrového řízení na veřejnou zakázku „Oprava místní komunikace Polní na parcele č. 741“. •**ZM** **schvaluje** vítěznou firmu Kareta s.r.o. Bruntál na veřejnou zakázku „Oprava místní komunikace Polní na parcele č. 741“ a **schvaluje** smlouvu o dílo s touto firmou.

Zapsala: Ing. Jana Paštěková

INVESTIČNÍ AKCE MĚSTA – AKTUÁLNÍ STAV

Zastupitelstvo města Břidličná 15. 3. 2017 schválilo seznam investičních akcí a oprav k realizaci v roce 2017, v závislosti na aktuálních finančních možnostech města Břidličná a jejich technické připravenosti.

Tím byly uvolněny finanční prostředky ve výši 25 – 30 milionů Kč, které by měly být v letošním roce proinvestovány. Jedná se zejména o tyto akce:

➤ **Cesta ulice Polní**

Proběhlo výběrové řízení na dodavatele, s vlastní realizací by se mělo začít v průběhu měsíce června 2017.

➤ **Cesta a opěrná zídka ulice Fojtství**

během měsíce by mělo být vypsáno výběrové řízení na dodavatele a poté bude následovat vlastní realizace, předpoklad realizace je měsíc červenec – srpen 2017

➤ **Chodník ulice Nerudova**

zpracovává se projektová dokumentace pro stavební povolení, výběrové řízení a vlastní realizace by měly proběhnout v měsíci srpen – říjen

➤ **Oprava chodníků a cest ulice Dlouhá a Sokolovská**

V současné době se provádí poptávky na projekční kancelář na zpracování projektové dokumentace na opravu cest a chodníků ulice Dlouhé a Sokolovské. Podle náročnosti projektu by se k vlastní realizaci oprav přistoupilo ještě v průběhu letošního roku, popřípadě začátkem roku 2018.

➤ **Oprava cest na ulici Na Vyhlídce, Luční, Školní, ve Vajglově u paneláků**

Méně náročné opravy by měly proběhnout v měsíci srpnu – říjnu 2017

➤ **Regenerace sídliště Jesenická**

V listopadu 2016 jsme požádali o dotaci MMR (ministerstvo pro místní rozvoj) na regeneraci panelového sídliště ulice Jesenická. Jako nováček tohoto dotačního titulu jsme nedopadli špatně a skončili jsme jako 1. náhradník, což nám dává naději, že pokud by některá z úspěšných obcí dotaci odmítla (což se, jak nám bylo sděleno, stává) nastupuje na její místo 1. náhradník. Pokud by ale nikdo z tohoto dotačního balíku neodstoupil, máme nachystány 2 miliony Kč, které chceme na ulici Jesenická proinvestovat.

Dobrá zpráva – 11. 5. 2017 přišla informace z MMR (ministerstvo pro místní rozvoj), že byly uvolněny další finanční prostředky a naše žádost tímto byla také schválena.

➤ **Architektonická soutěž o návrh na centrum města Břidličná**

Mnozí z Vás jistě zaznamenali, že od listopadu 2016 do února 2017 probíhala v našem městě architektonická soutěž o návrh na centrum města Břidličná. Měli jste možnost, které většina z Vás nevyužila, zúčastnit se vernisáže k této soutěži, kde autoři představili své vítězné dílo. Ve velmi zajímavé prezentaci nastínili, co je vedlo k tomuto zajímavému řešení centra města. Další etapou této architektonické soutěže je územní studie na centrum města, kde by se měly promítnout připomínky k vítěznému návrhu a na základě které, by se již mohly uvádět v život jednotlivé etapy tohoto projektu. Věřím, že postupně dojde ke zvelebení a oživení této centrální části našeho města.

Tolik k výčtu nejdůležitějších investičních akcí a oprav v roce 2017.

Kladníček Miroslav, starosta



RUBRIKA – POSTŘEHY Z MĚSTA OD OBČANŮ OBČANŮM

Jesenická – chodník nebo cesta ?

Vedení města žádá občany, kteří opakovaně využívají veřejnou zeleň – zatravněnou plochu mezi domy k průjezdu svými automobily a parkování, **ABY TAK NEČINILI**. Chceme, aby Břidličná jako město vzkvétala, přesto si sami své okolí bezohledně ničíme.

Jiřičná Jana - místostarostka



SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI PŘI MĚ BŘIDLIČNÁ

Sbor pro občanské záležitosti připravil na **sobotu 03. 06. 2017 vítání občánků**. V obřadní síni Městského úřadu Břidličná přivítáme 13 dětí. Pro zpestření si děti ze Základní školy v Břidličné připravily malý kulturní program.

Na červen připravujeme pro pozvané občany, kteří v měsících duben - červen oslavili svá životní jubilea, posezení ve vinárně Společenského domu v Břidličné.

Členky Sboru pro občanské záležitosti připraví malé občerstvení, k poslechu i tanci nám zahraje pan Miroslav Dohnal. Text a foto: L. Řepková



ZAČALA MOTORKÁŘSKÁ SEZÓNA

S postupnou změnou počasí a prodlužováním dne přibývá na našich silnicích stále více motocyklistů, kteří se vydávají po dlouhé pauze na pohodové projížďky, které se však mohou velmi rychle změnit v minimálně hodně nepříjemný zážitek. Na rozdíl od automobilistů, kteří jsou v případě nárazu chráněni deformační zónou, je motocyklista chráněn pouze ochrannou přilbou a několika milimetry oblečení, které má na sobě. Jezdec na motorce je tedy mnohem zranitelnější než řidič auta. Obecně jsou dopravní nehody zaviněny vlastní chybou motorkáře, stále častěji však motocyklisté doplácí na chyby a nepozornost ostatních účastníků silničního provozu.

Proto apelujeme na řidiče motorových vozidel, aby byli ohleduplní a tolerantní, jediná „schválnost“ či nepozornost může vést k tomu nejhoršímu, zbytečnému vyhasnutí, mnohdy mladého, lidského života...

Rady pro motorkáře:

Přehnaná agresivita a defenzivní jízda vám může ublížit, ohleduplnost a tolerance je klíčem k úspěchu. Jezdec na motorce je mnohem zranitelnější než řidič auta, proto předvídejte a problémům raději předcházejte. Na jízdu je potřeba se soustředit, nikdy nejezděte, pokud se na to necítíte. Před každou jízdou je potřeba zkontrolovat motorku (tlak v pneumatikách a jejich stav, správnou funkčnost brzd). Zabere to minutku a vy budete mít jistotu, že se na svoji motorku můžete spolehnout. Během prvních kilometrů je dobré své motorce a gumám dopřát, aby se ohřály na správnou provozní teplotu. Není třeba připomínat, že alkohol ani jiné návykové látky ovlivňující koncentraci k řízení nepatří!

Základní bezpečnostní pravidla:

dodržujte stanovenou rychlost- ostatní účastníci silničního provozu většinou neumí odhadnout vaši rychlost, pořiďte si správnou, kvalitní a kompletní základní výbavu (přilba, kombinéza, rukavice a moto boty), mnohdy vám může zachránit život, přes kombinézu je dobré navléci reflexní šle či vestu základní podmínka je předvídat – svou bezpečnost máte především ve svých rukou, nikdy nemáte 100 % přednost – vždy je zapotřebí počítat s tím, že vás může někdo na silnici ohrozit, byť máte podle předpisů přednost, neustále vyhodnocujte okolní situaci, nepolevujte v pozornosti, mějte neustále přehled o všech a o všem, udržujte bezpečný odstup, v žádném případě nevjíždějte rychle do zatáček, u kterých nevidíte konec a nemáte přehled, co se v nich děje, nepředjíždějte u křižovatek a odboček, vyhněte se předjíždění prudce brzdících aut, nikdy nevíte, proč brzdí, co je před nimi, nejezděte se strachem při krajnici, používejte zpětná zrcátka.

A ještě jedna dobrá rada – nikdy není chyba si předjíždění rozmyslet a počkat na vhodnější dobu... por. Mgr. Lenka Sikorová, komisař

Volání ZZS patří mezi základní věci při poskytování první pomoci.

Ve zkratce: Vytočte číslo 155 nebo 112; sdělte, co se přesně stalo; uveďte místo, kde k události došlo, pokud voláte z mobilního telefonu, uveďte i město; Informujte dispečera o zraněných (počet osob, které potřebují pomoc, pohlaví, věk) sdělte dispečerovi jméno a číslo svého telefonu; upřesněte místo události. Při volání rychlé záchranné služby zachovejte klid a rozvahu. Na situaci poskytnout první pomoc není převážná většina lidí připravena. Přitom zdržení sanitky a nesprávně poskytnuté první pomoci mohou znamenat smrt nebo vážné poškození na zdraví. V krizové situaci je velice důležité zachovat chladnou hlavu a zavolat záchrannou službu. Pokud neovládáte první pomoc, žádný strach, dispečer Vám poradí, jak správně postupovat a bude s Vámi udržovat kontakt až do příjezdu sanitky. Ta obvykle dorazí za 7-8min. Zákonem nařízená povinnost je dorazit na místo nehody nejpozději do 15 min od převzetí zprávy. V okamžiku kdy se dovoláte, napanikařte a snažte se odpovídat stručně a věcně. Zdržení před výjezdem mohou způsobit i zbytečné dohady s dispečerem. Základem je přesně říct co se stalo. Podle této informace dispečer nejen posoudí jakou pomoc vyslat, ale také Vám poradí jak pomoci. Dále uveďte přesné místo události a základní informace o počtu postižených, jejich pohlaví a přibližný věk. Nezapomeňte uvést jméno a číslo svého telefonu pro případný zpětný dotaz při obtížném hledání místa. Dalším důležitým krokem je upřesnění místa události ohrožující lidský život. Pokud se stala v bytě, na pracovišti nebo v jiném uzavřeném prostoru, je nutné sdělit adresu a obě čísla domu, patro i jméno majitele bytu. Na sídlištích je také důležité popsat, jak se k domu dostat. Došlo-li k nešťastné události na silnici nebo ve volném prostoru, je to složitější. Záchranná služba potřebuje k orientaci zachytný bod, kterým může být například typická budova poblíž, čerpací stanice, park, křižovatka, jméno poslední vesnice, popřípadě odbočka. Na linku 155 se dovoláte zdarma z telefonu jakékoliv veřejné sítě v České republice i z mobilních telefonů. U volání z mobilu je však třeba zdůraznit, kde a v jakém městě se přesně nacházíte. Nemusíte se totiž dovolat na nejbližší záchrannou službu.

Poznámka: Zákony týkající se neposkytnutí první pomoci **Citace** - Ustanovení § 207 trestního zákona zní: 1) Kdo osobě, která je v nebezpečí smrti nebo jeví známky vážné poruchy zdraví, neposkytne potřebnou pomoc, ač tak může učinit bez nebezpečí pro sebe nebo jiného, bude potrestán odnětím svobody až na jeden rok. 2) Kdo osobě, která je v nebezpečí smrti nebo jeví známky vážné poruchy zdraví, neposkytne potřebnou pomoc, ač je podle povahy svého zaměstnání povinen takovou pomoc poskytnout, bude potrestán odnětím svobody až na dvě léta nebo zákazem činnosti. <http://www.prvni-pomoc.com/postup-pri-volani-rychle-zdravotnicke-pomoci>



OČKOVÁNÍ PSŮ 2017 ve středu 31. května

V BŘIDLIČNÉ: u Městského úřadu

od 10:00 - 11:30 od 14:00 - 16:00

VE VAJGLOVĚ u prodejny potravin:

od 11:45 do 12:00

VE Vajglově na sídlišti:

od 16:15 do 16:30

Cena očkování: 100 Kč

Cena za nový
očkovací průkaz 10 Kč



POVINNÁ“ VÝMĚNA TELEVIZÍ A SET-TOP BOXŮ. SPUŠTĚNÍ DVB-T2 SE BLÍŽÍ

Před pár lety jsme ani netušili, že vysílání, které sledujeme v televizi je analogové. Přišli jsme na to, až když jsme zjistili, že ho nahradí vysílání digitální a my musíme šupky hupky kupovat nová zařízení, set-top boxy a tak dále. A historie se opakuje. Sotva jsme si zvykli používat dva ovladače nebo jsme si pořídili novou televizi, už je tu hlášení o další změně. Takže jen tak obyčejné digitální vysílání s označením DVB-T už nám stačit nebude, na scénu se chystá ... Chvilka napětí ... **DVB-T2**. Úžasné, že? Tak a teď, co to vlastně znamená. DVB-T2 je nebo tedy bude novou formou digitálního vysílání. Tomu asi rozumíme všichni. Přinést by to mělo spoustu výhod, ovšem žádné z nich nejsou zatím přímo potvrzené a jedná se tak o pouhé domněnky. Například **zvýšená kvalita obrazu** se jeví sice jako příjemný benefit, ale už dnes máme při pohledu na nějaké televizní přístroje pocit, že jsou tak dokonalé, až toho bolí oči, ale budiž. Co zní zajímavěji, je **možné zvýšení počtu televizních stanic**, To by mělo souviset s tím, že se zlevní cena vysílání, takže by se do hry mohlo zkrátka dostat více stanic. Ale ... Vše jsou to jen hypotézy, alespoň co se týče přínosů. Naopak to, co většinu rozhoří a nepotěší už je dávno potvrzené (jak jinak?). První, co je třeba zmínit je skutečnost, že **žádné starší zařízení schopné přijímat současné vysílání DVB-T, nebude použitelné pro DVB-**

T2. Výměna televizorů nebo set-top boxů se tedy týká opravdu všech, tedy kromě těch, kteří se rozhodnou radši vyhodit televizi z okna a číst knížku. Bohužel ani ti, kteří prozřetelně už teď koupili televizi DVB-T2 podporou nemusejí být „v suchu“. Pokud totiž zároveň přístroj neumí kombinovat s tzv. **HEVC** – obrazovým formátem, ve kterém bude vysílání šířeno, je vám k ničemu. Víme, že už je to trochu moc, ale my jsme si to nevymysleli. Ale berte to z té lepší stránky, alespoň budeme mít všichni důvod, koupit si něco nového. Vybrali jsme pro vás ta zařízení, která by opravdu měla splňovat požadavky DVB-T2 vysílání, a to jak v případě **televizí**, tak **set-top boxů**. Proč se přechází na nový TV standard v ČR? Hlavním důvodem je uvolnění části sítě pro mobilní internet. Mobilních zařízení stále přibývá a síť už to nezvládá. Niž se můžete podívat na krátké video, které vše krásně vysvětluje. Když už víme, co nám to všechno (ne)přinese a že je to nevyhnutelné, zjistili jsme také, kdy nás ta nevyhnutelnost čeká. Už se v minulosti objevilo několik plánovaných termínů spuštění tohoto vysílání, ale zatím se žádný neuskutečnil. Bohužel nyní už je to opravdu na spadnutí a rok 2017 zřejmě už opravdu bude tím průlomovým. Samozřejmě jako u přechodu z analogového vysílání, i tentokrát bude vše probíhat postupně. Nedokážeme říct, jaká vlna vypnutí DVB-T vás zasáhne, nicméně to „vlnobití“ by mělo probíhat od roku 2018 do 2021. Snad alespoň tentokrát se bude jednat o řešení dlouhodobějšího charakteru. Máte-li v plánu nakupovat nové zařízení, tak sledujte zda je u popisu produktu tato značka.



Nový digitální televizní standard DVB-T2 bude v Česku zaveden k 1. únoru 2021. Počítá s tím Strategie rozvoje zemského digitálního televizního vysílání, kterou schválila vláda.

<https://www.srovnave.cz/levouzadni/dvb-t2/>

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

ŽIVÁ ZAHRADA 2017



2. místo – Eliška
Holková

Při letošním zimním malování v rámci celorepublikové soutěže Živá zahrada, které se žáci ZŠ Břidličná účastní již osmým rokem, měly děti za úkol namalovat brkoslava severního. Jedná se o vzácného návštěvníka ptačích krmítek a tak bylo třeba nahlédnout do odborné literatury, aby byly nakresleny všechny důležité znaky tohoto pěvce. Samo, že se naši žáci úkolu nezalekli, ale naopak. S chutí se pustili do malování. Jenže nejsme jedinou školou,

kteřá se projektu Živá zahrada, účastní. Nejlépe to vystihují slova samotných organizátorů - „Děti nám letos poslaly asi **nejvíce brkoslavů, co jsme kdy najednou viděli** 😊

Všechny obrázky jsou moc povedené a bude se



3. místo – Kristýna
Tatoušková

těžko vybírat nejlepší. Máme také radost, že si děti všimají typických znaků, podle kterých si teď již brkoslava určitě pamatují – zejména béžové „čiro“ nechybělo ani na jednom obrázku.“ Přesto nakonec porota vybrala a ocenila celkem 15 prací v pěti věkových kategoriích. Nu, a jistě jste teď tím víc zvědaví, jak dopadli žáci ZŠ Břidličná. Jak jinak, než skvěle 😊 Letos byly obzvlášť úspěšné tyto žákyně, **Eliška**

Holková, 6. A, která ve své kategorii získala krásné **2. místo** a **Kristýna Tatoušková ze 7. A**, která v nejstarší kategorii obsadila **3. místo**. Všem zúčastněným moc děkujeme a jmenovaným dívkám gratulujeme 😊



ZLATÝ LIST



Dne 2. 5. 2017 se uskutečnil v prostorách ZŠ Břidličná v pořadí již 45. ročník Zlatého listu. Jen pro připomenutí, edná se o celorepublikovou přírodovědně ekologickou soutěž, jejíž vyhlášovatelem je ČSOP. Cílem celé soutěže je přiblížit žákům všech věkových kategorií zajímavosti přírody a prostřednictvím těchto informací v nich vyvolat zájem o danou oblast poznání. Letošní průběh krajského kola byl díky aprílovému počasí rozhodně náročný a prověřil nejen znalosti a dovednosti žáků, ale především dobrou vůli, trpělivost i fyzickou zdatnost lektorek a lektorů. Posuďte sami, jak by se vám líbilo trávit 6,5 hodiny pod provizorním přístřeškem, nebo i bez něho, a navíc místy stát i v mokré trávě. Je sice pravdou, že pořádající organizace SK ASK ČR Břidličná si byla plně vědomá „bojových“ podmínek, které přinesly letošní rozmarné počasí, ale propozice soutěže jasně stanoví, že soutěž musí proběhnout v nahlášeném termínu, a to za každého počasí. A tak se hostesky, žákyně 8. A třídy, snažily alespoň co nejlépe o všechny starat. Vařily čaj, kávu, roznášely malého občerstvení a hlavně úsměv a dobrou náladu. A že toho bylo opravdu třeba. Vždyť na 15 stanovištích, z nichž uvádíme namátkou alespoň hydrobiologii, ornitologii, geologii, botaniku, se vystřídalo během dne 320 soutěžících z 20 škol Moravskoslezského kraje. Přesněji 13 šestičlenných družstev v kategorii N, což jsou soutěžící z 1. – 3. třídy, 19 družstev v kategorii M, což jsou žáci 4. – 6. třídy a 20 družstev v kategorii S, tedy ti nejstarší soutěžící ze 7. - 9. třídy. Jak se stalo již zvykem, byl i doprovodný program, stejně jako v předchozích letech, velmi kvalitní. A tak si mohli účastníci Zlatého listu ve volných chvílích popovídat s ošetřovatelkou, a obdivovat zvířátka ze ZOO Olomouc. Na další besedě se od zástupce společnosti, dozvěděli něco víc o ochraně ptačích oblastí, které vlastní společnost SEMIX PLUSO, s r.o. V jiné místnosti zase pracovnice spolku Derbinaus povídala o ochraně kriticky ohrožené antilopy Derbyho v Senegalu. Šikovní soutěžící si mohli vlastnoručně vyrobit budku pro sýkorky. Zážitkem byla zcela určitě i podívaná na vystoupení šermířů – Severských pánů z Krnova, exkurze v Al Investu a řada dalších aktivit. Ve výčtu by bylo možné pokračovat, ale vraťme se zpět k samotnému zápolení a konečným výsledkům. Zde je vždy prvních pět míst z každé kategorie. Diplomy a věcné

Kategorie N

1. místo ZŠ Školní 2, Bruntál
2. místo ZŠ Břidličná
3. místo ZŠ Město Albrechtice
4. místo ZŠ a Gymnázium Vítkov
5. místo ZŠ a MŠ Karlova Studánka

Kategorie M

1. místo ZŠ Břidličná
2. místo ZŠ Město Albrechtice
3. místo ZŠ Břidličná
4. místo ZŠ Mladecko
5. místo Všeobecné a sportovní gymnázium Bruntál
5. místo - ZŠ a MŠ Třemešná

Kategorie S

1. místo ZŠ Opava, Boženy Němcové
2. místo ZŠ Město Albrechtice
3. místo ZŠ Město Albrechtice
4. místo Všeobecné a sportovní gymnázium Bruntál
4. místo ZŠ Opava, Šrámková
5. místo - ZŠ Břidličná

ceny předal soutěžícím sám starosta města Břidličná pan Miroslav Kladníček a ředitel ZŠ Břidličná Mgr. Miroslav Šimůnek. Přestože do závěrečného celostátního kola postupuje za každý kraj jen družstvo na prvním místě z kategorie M a S, odměnu si zasloužili všichni členové soutěžících týmů. Nu, a také ji díky sponzorům dostali. Proto je třeba velmi poděkovat za materiální pomoc Nakladatelství Fraus, Mladá Fronta a.s., Časopis Zahrádkář, Sera CZ s.r.o., PRINTSTEP s.r.o., VZP Ostrava, FTV Prima, spol. s r. o, Grada Publishing, a.s., Bidfood Czech Republic s.r.o., Česká průmyslová pojišťovna Ostrava, Pevnost poznání Olomouc, ENTO SPHINX s.r.o., HAVLÍK OPAL s.r.o., Albatros Media a.s., Ing. Václav Klapetek, Ph.D - Budka jako dárek, SEMIX PLUSO, spol. s. r.o, AMIN spol. s. r.o., MK Fruit, s.r.o., S T A R P s.r.o., Lesy ČR, s.p. Stejně důležitá byla rovněž finanční podpora z Moravskoslezského kraje, Městského úřadu Břidličná a společnosti Martech holding a.s., bez níž by nebylo možné soutěž v plném rozsahu realizovat. Tak, snad už všichni víte o čem je Zlatý list, a budete nám fandit i v příštím roce, nebo ještě lépe, budete se také zajímat daleko víc o přírodu, než jste to dělali dosud. Proto chci ještě jednou velice poděkovat všem, kdož se na bezproblémovém průběhu celého dne podíleli, tedy především všem lektorům, sponzorům, kolegů m, ale i organizačním pracovníkům z řad bývalých žáků naší školy. Text: Mgr. Květa Děrďová

KNIHOVNA



BESEDA SE SCÉNÁRISTKOU A SPISOVATELKOU PETROU DVOŘÁKOVOU

V pátek 28. 4. 2017 proběhlo v knihovně autorské čtení se scénáristkou a spisovatelkou Petrou Dvořákovou. Napsala několik knih pro dospělé i dětské čtenáře (Julie mezi slovy, Flouk a Líla, Proměněné sny, Síť), za které získala různé literární ceny (Magnesia Litera, Zlatá stuha). Miluje florbal a napsala knihu pro náctileté holky a kluky, kteří mají rád florbál "Každý má svou lajnu". Pro Českou televizi připravuje scénáře k pořadům pro děti a mládež, například k Planetě Yó. Pro Český rozhlas napsala rozhlasové cykly Hajaja. M. K.

TURISTICKÝ KALENDÁŘ

Čt: 18. - 21.5 Zájezd České středohoří-Litoměřice-Louny. Vede Hornáčková L.

So: 27. 5. Dřevěný kostel sv.Michala v Maršíkově. Klepáčov, chata – Smrčina-Maršíkov-Sobotín
Vlak 9.28 hod.. Bus 10.05 hod.. Vede Hornáčková

So: 3. 6. Skřítek-Litovelka – Josefinka – Skřítek.
vlak 8.15 hod., bus z Rým. 8.30 hod.
Vede Mana

So: 10. 6. Vrbno pod Pradědem. – Obří vrch – Karlovice.
vlak 6.30 hod. do Vrbna. Vede Servušová

So: 17. 6. Beskydy. Ostravice - Lysá hora.
Osobní auta, vede Metelka Milan

Akcí se každý zúčastňuje na vlastní nebezpečí a zodpovědnost.

informace tel. 605975512

Stránky KČT: www.kct-bridlicna.4fan.cz



Zveme vás na
jednodenní výstavu prací výtvarného oboru ZUŠ

Ptačí svět

Vernisáž: 25.5. 2017 v 16.hodin
Budova ZUŠ na Školní ulici v Břidličné, 2.patro

RÝMAŘOV
ZUŠ



LANDEK CUP 2017

V sobotu 6. a v neděli 7. května se tým našich hráčů Starší přípravky ve složení Radek Bittner, David Marek, Jakub Horský, Ivo Filipčík, Jan Pavlát, Martin György, Jakub Vymazal, Miroslav Mucha, Miroslav Janáč a Miroslav Horský zúčastnil velkého mezinárodního turnaje „LANDEK CUP“ v Ostravě-Petřkovicích. Týmy z Čech, Moravy, Slezska, Rakouska, Polska, Slovenska, Běloruska, Bosny a Hercegoviny a Chorvatska svedly v sobotu rozřazovací boje v 6ti vylosovaných skupinách. V neděli pak probíhaly dle umístění ze soboty zápasy Play-off o konečné umístění v turnaji. Náš tým byl vylosován do Skupiny E s týmy Strurm Graz, Viktoria Plzeň, Vysočina Jihlava, Sigma Olomouc, Ivančice, Slavonín a Stará Bělá. První čtyři

soupeři byli i přes naši urputnou snahu nad naše síly a to hlavně v zakončování akcí. Špatná koncovka nás trápila i v dalších utkáních, která již byla více vyrovnaná a kdy jsme dostávali soupeře chvílemi pod silný tlak. Nakonec jsme těsným rozdílem 2x 2:1 a 1x 4:2 prohráli a obsadili ve skupině 8. místo. V nedělním Play-off nás postupový pavouk svedl k prvnímu boji proti 1. 3:1. V dalším postupovém zápase jsme sehráli vyrovnanou partii s týmem z Krnova s výsledkem 1:1, kdy o postupujícím rozhodly penalty 4:3 ve prospěch Krnova. Další zápas s týmem Suchdol nad Odrou skončil také nerozhodně 2:2 a v penaltách nám opět nepřálo štěstí v poměru 2:0. Tím jsme se dostali do bojů o 46. až 48. Místo, kde jsme porazili tým Žiliny 5:2 a remizovali brankou v poslední minutě s domácí Odrou Petřkovic „2“ 1:1. Umístili jsme se tedy na konečném 46. místě, přestože chybělo jen trochu více štěstí zakončování útočných akcí a v penaltových rozstřelech Play-off a naše konečné umístění mohlo být daleko lepší a více odpovídat obrovskému nasazení většiny našich mladých reprezentantů ročníků 2006 až 2008. Bylo pro nás obrovským přínosem zúčastnit se tohoto turnaje, na kterém jsme mohli nejen sledovat, ale i na vlastní kůži „ochutnat“ hru proti zahraničním a ligovým týmům stejné věkové kategorie. Množstvím odehraných zápasů (7 dvanáctiminutových sobotu a 5 patnáctiminutových v neděli) jsme dokonale prověřili své fyzické i morální síly. Poděkovat je potřeba také zúčastněným rodičům za jejich obětavost a obrovskou morální podporu a pořadatelům za skvěle připravený turnaj včetně upomínkových medailí a pohárů pro všechny zúčastněné hráče a týmy. Z.Pavlát

RÝMAŘOVSKÝ POHÁR 2017

AUTOKRUS

8.00 - 9.15 hod.
Přejímka vozidel
9.30 hod.
Tréninkové jízdy
10.00 hod.
Start závodu

Sobota 20.5. 2017

divize N - seriovky
divize D.1 - do 1400 ccm
divize D.2 - nad 1400 ccm

Raj zveřejněno
Rostislav Valíček

Městské služby
Rýmařov spol.s.r.o.

OSLAVA DNE MATEK

V úterý 9. 5. 2017 bylo v Klubu seniorek jako v úle. Není divu, místní seniorky přišly oslavit svůj svátek. Do zaplněného klubu přišly popřát nejprve děti z mateřské školy a svým vystoupením nadchly přítomné seniorky, které nešetřily potleskem. Děti měly za svoje krásné vystoupení přichystané sladké občerstvení. Po jejich odchodu nastoupil pan Mirek Dohnal a až do večera hrál k tanci a poslechu. Kromě něho se o bezva strávené odpoledne postaraly paní Křištiaková, Khýrová a Matušková. Text a foto D. Mach



MĚSÍČNÍ PROGRAM KRYTÉHO BAZÉNU V BŘIDLIČNÉ

MALÝ BAZÉN: 28 °C

VELKÝ BAZÉN: 27 °C

VZDUCH: 29 °C

Od 01. 5. do 31. 5. 2017

Pronájem krytého bazénu pro organizace je možný dle předem sjednané smlouvy na základě písemné objednávky. Ceny za pronájem jsou smluvní a jejich výši je možno dohodnout při podepsání smlouvy s vedením společnosti. Objednávky prosím zasílejte na e-mail: bazenbridlicna@gmail.com.

Od - do	Pondělí	Úterý	Středa	Čtvrtek	Pátek	Sobota	Neděle
12-13	PŠ do 12:30	---	PŠ do 12:30	PŠ do 12:30	---	---	---
13-14	---	---	---	---	---	XXX sauna	XXX sauna
14-15	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna
15-16	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna
16-17	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna
17-18	Plavecký odd.	XXX sauna	Plavecký odd.	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna
18-19	Plavecký odd. do 18.30	XXX sauna	Plavecký odd. do 18.30	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna
19-20	AEROBIK	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna	XXX sauna

AEROBIK 18.45 – 19.45 hod.

SAUNA JE V PROVOZU KAŽDÝ DEN

Vstupné na 90 min.		Dospělí	60 Kč
Děti do 15 let	30 Kč	Zdravotně postižení	50% sleva
Studenti od 15 do 26 let	35 Kč	Pojištěnci s uzavřenou smlouvou	zdarma
2 dospělí + 1 dítě do 15 let	120 Kč	Koupací čepice	5 Kč
2 dospělí + 2 děti do 15 let	145 Kč	Permanentka studentská (11 vstupů)	315 Kč
Permanentka dětská (11 vstupů)	270 Kč		
Permanentka dospělá (11 vstupů)	540 Kč		

Vydavatel město Břidličná, Nábřežní 452, 793 51 Břidličná, IČ. 00295906, zapsán do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK ČR E 21437, vychází měsíčně, náklad vydání 300 ks pro občany města zdarma, kontakt e-mail: info.bridlicna@seznam.cz; tel: 733 337 883, uzávěrka dalšího čísla je dne 15. 6. 2017